

## Abstrakt

Předmětem této diplomové práce je protikuřácká legislativa v České republice. Důvodem, proč jsem toto téma zvolil, je skutečnost, že tato oblast práva dosud nebyla zpracována žádnou právníckou publikací a že mě velmi zajímá. Má totiž významný dopad na každého člověka, její poslední vývoj je nesmírně dynamický a značně kontroverzní. Cílem této práce je popsat současnou situaci a navrhnout zlepšení. Věřím, že tato práce může přispět k fundovanější celospolečenské diskuzi.

Protikuřáckou legislativu jsem rozdělil do pěti tematických oblastí: 1. výroba tabákových výrobků, 2. zdanění tabákových výrobků, 3. reklama na tabákové výrobky, 4. prodej tabákových výrobků a 5. zákazy kouření. Tato témata tvoří základní osnovu práce.

V úvodu vysvětluji svůj postoj k protikuřácké legislativě. Shledávám, že v této problematice je nemožné předstírat nestrannost. První část je věnována definici několika klíčových pojmů: kouření, tabákové výrobky, tabákové potřeby a zákon o ochraně před návykovými látkami. Druhá část odhaluje význam Rámcové úmluvy o kontrole tabáku. Analýzy jejích jednotlivých ustanovení následují v dalších částech.

Následujících pět částí se zaměřuje na tematické oblasti vymezené výše. Text zkoumá národní legislativu a srovnává ji s úpravou Evropské unie a mezinárodními požadavky. Třetí část se vypořádává s výrobou tabákových výrobků, zvláště s jejich složením a balením. Čtvrtá část se soustředí na zdanění tabákových výrobků jak spotřební daní, tak daní z přidané hodnoty. Pátá část se zabývá reklamou na tabákové výrobky, která zahrnuje tabákovou reklamu, propagaci a sponzorství. Šestá část popisuje prodej tabákových výrobků. Zvýšenou pozornost věnuji místům prodeje a věkovým omezením. Sedmá část detailně analyzuje zákazy kouření na veřejných místech, školách a školských zařízeních, zdravotnických zařízeních, barech a restauracích a pracovištích obecně. Osmá část nastiňuje prostředky ochrany proti kouření v soukromém právu a srovnává jejich výhody a nevýhody s právem veřejným.

Závěr práce patří hodnocení nabytých informací a shrnutí legislativních návrhů, které by měly být přijaty.